

边坡披“绿衣” 公路展新颜 10个国省干线养护工程预计9月底完工

深化拓展“三争”行动

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 许燕子）最近，不少市民发现，南安市国省干线普通公路上的多处损毁边坡已经披上厚实的“盔甲”，原本裸露的岩层渐渐露出了“绿芽”。昨日，记者从泉州市公路中心南安分中心了解到，随着全市各个公路养护工程项目的加快推进，南安10个年度专项养护工程项目预计9月底全部完工，其中6个项目已陆续完工，将为公路畅通、群众安全出行提供坚实保障。

在省道213线东田段，记者看到，因去年台风强降雨影响而损毁的边坡已完成修复工作，新建的挡土墙和锚

杆格构梁仿佛是边坡的“铠甲”，牢牢框住松软的岩层。

“受去年台风强降雨影响，省道213线东田段出现边坡损毁，存在较为严重的安全隐患。为保障过往车辆及行人安全，我们对此处采用‘新建挡土墙+锚杆格构梁+喷播植草’的方式进行修复。”南安公路分中心工程股股长蔡志伟告诉记者，此前，为了加快推进项目建设，在严守质量和安全的前提下，南安公路分中心督促施工单位倒排工期，抢抓晴好天气，加速清理碎石、山土等，全力推进养护工程项目建设，共新建

挡土墙60米、锚杆格构梁100立方米，植草1000平方米，该项目于近日顺利完工。

“待边坡植草生长完成，将为边坡‘穿上’新的防护‘绿衣’，有效实现路面的生态植被恢复与防护，同时，能起到减轻雨水冲刷、涵养水源、防止水土流失和滑坡等作用，有效消除安全隐患，保障群众出行安全。”蔡志伟介绍。

去年以来，南安公路分中心立足“早”字，扎实做好项目谋划推进工作，主动争取项目，同时，协调各方力量提前完成设计、图纸审查、招标等前期手续，实现10个养护工程项目在泉州公路系统率先开工，并迅速掀起奋楫争先的项目建设热潮。

实施挂图作战，加强调度，抢抓

晴好天气“饱和”施工，确保项目如期呈现；每月开展养护工程质量检查，对发现的问题下达整改通知书，抓好整改落实；委托第三方检测单位对主要构筑物如挡土墙强度等进行质量检测，工程项目管理人员全程对养护工程建设进行管控，对关键工序进行“蹲点旁站”，全面抓好工程建设各工序和环节……在一项项强有力措施保障之下，南安10个养护工程项目建设交出亮眼“成绩单”。其中，国道355线、省道213线边坡防护，省道312线排水系统整治等10个养护工程项目均超前完成施工任务，预计9月基本完工。因工作成效突出，南安公路分中心已连续7个月在泉州公路系统专项养护工程进度综合排名第一。

南安市慈善总会“昌财永久基金”发放助学金185.7万元

本报讯（记者 陈江涛）22日上午，南安市慈善总会分别在市区和罗东镇，举行2024年金秋圆梦助学行动“昌财永久基金”助学金发放仪式。现场发放助学金185.7万元，惠及467名本科励志大学新生。

南安市领导王连赞、傅文星、曾惠阳，南安市慈善总会会长、厦门源昌集团董事长侯昌财，市慈善总会常务副会长黄永俊参加相关活动。

在市区举行的仪式中，南安市委副书记、市长王连赞代表市委、市政府，向即将奔赴星辰大海、开启人生新

篇的同学们致以美好祝福，向社会各界爱心人士的助学义举表示感谢。他指出，市委、市政府始终践行“投资教育就是投资未来，培养人才就是最大功绩”，接续实施两轮教育高质量发展三年行动，让广大教师安心、热心、舒心从教，南安学子更是争雄、争气、争光，中考成绩屡创佳绩。

王连赞表示，南安乡亲乡贤“不比阔气排场比公益慈善、比兴教助学”已然成为风尚，金秋圆梦助学行动已经成为南安公益慈善品牌。

“求学奋进是你们逐梦青春的

阶梯，家乡南安是你们最温暖的港湾、最有力的靠山。”王连赞表示，每个人的家庭背景各不相同，每个人的天资禀赋无法选择，唯有时间可自行分配，唯有学习可自己掌握。希望广大学子珍惜光阴、不负韶华、刻苦学习、成功，也期待学子们学成归来、建功立业，并积极投身慈善、帮助他人。

侯昌财向考入大学的学子们表示祝贺，并希望广大学子能够心中有信仰，肩上有担当，脚下有力量，主动将自己的人生与祖国繁荣昌盛相连，将

个人命运同民族伟大复兴相融，成长成才，报效家国，有道德修养、有善心善行，全面发展，德才兼备，珍惜时光，用汗水书写青春，用智慧拼出精彩。

记者了解到，南安市慈善总会“昌财永久基金”在市区为300名励志大学新生发放助学金120万元，在罗东镇为167名励志大学新生发放助学金65.7万元。

据悉，源昌集团连续16年参与金秋圆梦助学行动，累计捐赠2441万元，先后资助7303名大学本科新生圆梦大学。

打造花园式康养医院 促进优质医疗资源下沉 南安又一医院预计10月底竣工

■本报记者 庄树鸿 黄奕群
通讯员 林亚惠 曾美容 文/图

医疗是民生之需，让更多群众在“家门口”看上病、看好病，是当前深化医疗卫生体制改革的重要目标之一。记者从官桥镇政府获悉，眼下，南安市总医院官桥分院迁建项目一期工程已经进入扫尾阶段，预计10月底竣工。

有序推进 计划10月底竣工

近日，在南安市总医院官桥分院迁建项目现场，高楼拔地而起，工人们正有条不紊地忙碌着。据悉，旧官桥卫生院建于20世纪六七十年代，建筑面积仅1万多平方米，床位仅有150张，加上设备陈旧、房屋老化、环境简陋等问题，群众就医非常不便。

“旧卫生院已经建了五六十年了，就医条件较为落后，病房比较拥挤，整体水平跟不上群众的健康需求。”官桥卫生院院长王朝枝告诉记者。

党的二十届三中全会《决定》提出，要促进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局。近年来，南安不断提升基层卫生健康服务体系。2022年9月，南安市总医院官桥分院迁建项目建设正式启动。眼下，该项目推进有序，进度喜人。

“目前，整个项目处于后期的装饰装修阶段，室外工程正在施工，主要剩下管网建设，室内配套设施也在收尾阶段。”南安市总医院官桥分院迁建项目技术负责人胡泉告诉记者。

据悉，南安市总医院官桥分院迁建项目地处官桥镇周厝村，项目分2期建设，当前在建的为一期工程，总投资3.1亿元，建筑面积3.5万多平方米，包



医院的外观设计参照了蔡氏古民居建筑的风格。

含一栋医疗综合楼、两座单层保安室及一座埋地式垃圾污水处理站，规划床位200张。

“整个施工过程中，我们都有做一个创优策划，每个节点、每个工序都会做一个交底，按照省级优秀项目的质量要求贯彻落实到位。”胡泉表示，整个项目计划在10月底全部竣工。

医养结合 打造花园式康养医院

强化基层医疗卫生服务是深化医改的一项重要领域，而舒适的住院和诊疗环境正是当下许多基层医疗机构所欠缺的。南安市总医院官桥分院新

合”作为医院特色，通过精心设计，依山就势，分台筑地，层层递进，分期开发山体，目的就是为了打造一个花园式康养医院。

“新院区按照二级甲等综合医院建设，磁共振、CT等仪器设备都会进行统一配套。建成后，医院的诊疗水平将提升一个档次。”王朝枝说，该项目建成投用后，将为周边20多万人提供更加优质的诊疗服务，院区的康养规模可以覆盖整个泉州南翼国家高新区，并向周边厦门翔安区、泉州市区、晋江、石狮等地辐射。

“我们还设计了一个空中花园，患者在就医时，心情也会非常舒畅。”王朝枝说。原来，为了提升群众就医环境，新院区还将“医养结

合”作为医院特色，通过精心设计，依山就势，分台筑地，层层递进，分期开发山体，目的就是为了打造一个花园式康养医院。